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Др Суад Нумановић

  

Удружење бораца ратова од 1990. године Црне Горе позива Министарство рада и
социјалног старања да под хитно преиспита социјални и здравствени статус ратних
војних инвалида из 90-их и направи њихов социјални картон, без чега је немогуће
одговорно бављење проблемима ове популације.

      

Питамо министра рада и социјалног старања др Суада Нумановића зашто се већ
неколико година одлаже израда социјалног картона иако су још 2009. године у ту сврху
била обезбијеђена средства у Буџету Црне Горе. Такође питамо зашто се Црна Гора,
једина од држава у региону, није бавила проблемом посттрауматског стресног синдрома
код ратних ветерана из 90-их и шта је Министарство рада и социјалног старања урадило
на запошљавању ратних војних инвалида и коришћењу права истих  на бањско и
климатско лијечење.

  

Неодговорна политика према укупној популацији  рањених  бораца из 90-их, довела је до
тога да  један дио њих, због тешке немаштине и погоршања здравственог стања живи у
условима недостојним човјека, а што упућује да је Црна Гора само на папиру држава
социјелне правде.

  

Удружење подсјећа да су, од преко 500 рањених бораца из 90-их, статус ратног војног
инвалида стекла укупно 292 борца, од којих  задовољавајући ниво заштите користе само
23 борца разврастана у прве три категорије инвалидности. Сви остали ратни војни
инвалиди нијесу адекватно збринути, а чак њих 240 је разврстано у задњих пет
категорија инвалидности са  просјечном инвалиднином од 58 еура мјесечно. Увредљиво
ниске инвалиднине од 33,50 еура, односно 40 еура мјесечно, прима 85 бораца из десете,
односно 51 борац из девете категорије инвалидности, тако да њих 136 државу мјесечно
коштају укупно  4.850 еура. Код таквог стања ствари нелогично је да су само 13 лица из
ове популације корисници материјалног обезбјеђења.
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Удружење годинама упозорава да је један број рањених и обољелих бораца, међу којима
је и више њих који су прошли тортуру ратних логора, дискриминисан и заборављен од
стране државе. Зато је претходних година урадило више пројеката који су требали да се
баве социјалним статусом и израдом социјалног картона рањених бораца, као и  ратном
траумом код бораца, али  је све то остало слово на папиру јер ти пројекти нијесу добили
финансијску подршку од надлежних државних комисија.

  

Радан Николић, предсједник Управног одбора
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